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PAIKKA

LÄSNÄ Wesin Lisa puheenjohtaja
Koivula Hannes varapuheenjohtaja (klo 9.05)
Mäkelä Marja-Liisa
Ollikainen Leena
Vuorenpää Sanna-Riikka
Kraft Maija-Leena

jäsen
jäsen
jäsen
jäsen

MUUT SAAPUVILLA 
OLEVAT

Nurminen Elina sihteeri
Huhtinen Jada Urjalan kunnan vastaava työllisyydenhoidon 

ohjaaja (klo 9.10 – 9:30)
Nikkilä Riikka varajäsen

POISSA Heikkinen Heidi
Ristimäki Mikko

Urjalan seurakunnan diakoniatyöntekijä
Urjalan kunnanhallituksen edustaja
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ALLEKIRJOITUKSET
Lisa Wesin
puheenjohtaja

Elina Nurminen
pöytäkirjanpitäjä

PÖYTÄKIRJAN 
TARKASTUS
Aika ja paikka

Allekirjoitukset

Pöytäkirja on tarkastettu ja todettu kokouksen kulun mukaiseksi.

Urjalassa      päivänä              kuuta 2024

Sanna-Riikka Vuorenpää Maija-Leena Kraft

PÖYTÄKIRJAN 
NÄHTÄVÄKSI 
ASETTAMINEN

Aika ja paikka

Todistaa

Kokouksen tarkastettu pöytäkirja, johon on liitetty valitusosoitus, on asetettu 
yleisesti nähtäväksi yleiseen tietoverkkoon

Urjalassa      päivänä              kuuta 2024

Sihteeri Elina Nurminen
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URJALAN KUNTA
Vanhus- ja vammaisneuvosto

Torikyselyn 2024 tulokset

 Vanhus- ja vammaisneuvosto jalkautui Urjalan torille 14.6.2024, klo 9–11. 
Toritapahtuman teemana on kerätä kyselyn pohjalta ajankohtaista tietoa. 
Kyselytuloksia tullaan hyödyntämään vaikuttamisen työssä, sekä mahdollisiin 
lausuntopyyntöihin tulevaisuudessa. Kyselyyn pääsi vastamaan myös 
verkossa.

Käydään toritulokset lävitse kokouksessa.

Liite: Vanhus- ja vammaisneuvoston torikyselyn 14.6.2024 tulokset

Puheenjohtajan ehdotus:
Vanhus- ja vammaisneuvosto päättää:

1. merkitä asiat tietoonsa saatetuiksi
2. lähettää kyselytulokset tiedoksi kunnanhallitukselle sekä Pir-

kanmaan hyvinvointialueelle. 

Vanhus- ja vammaisneuvoston päätös:
Vanhus- ja vammaisneuvosto päätti:

1. merkitä asiat tietoonsa saatetuiksi
2. lähettää kyselytulokset tiedoksi kunnanhallitukselle sekä Pir-

kanmaan hyvinvointialueelle. 

Tiedoksi: Urjalan kunnanhallitus, Pirkanmaan hyvinvointialue

Käyntiosoite Tampereentie 6, 31760 Urjala Puhelin (03) 5691 110 etunimi.sukunimi@urjala.fi
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Otteen pöytäkirjasta oikeaksi todistaa Urjalassa, 18.12.2024
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VANHUS- JA VAMMAISNEUVOSTON TORIKYSELY 
14.6.2024

VASTAUSKOOSTE

LIITE: Vanhus- ja vammaisneuvosto 12.12.2024 / 40



Kuntalainen
66,4 %

Mökkiläinen
12,1 %

Vieraileva ulkopaikkakuntalainen
21,6 %

VASTAAJA ON
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alle 50
3,4 % 51-60

5,2 %

61-70
27,6 %

71-80
46,6 %

yli 80
17,2 %

VASTAAJAN IKÄ
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Nainen
51,7 %

Mies
47,4 %

Ei ilmoittanut
0,9 %

VASTAAJAN SUKUPUOLI
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Kyllä
48,3 %

En
26,7 %

Ei vastauksia
20,7 %

Ei osaa sanoa
4,3 %

1. KOETKO SAAVASI TAKSIKYYDIN TARVITTAESSA?
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Facebook
39,7 %

Urjalan Sanomat
69,0 %

Instagram
3,4 %

Pirhan tiedotteet
0,9 %

Kunnan kotisivut
10,3 %

Hakukoneet esim. Google
5,2 %

Keskustelut
5,2 % Ei vastauksia

16,4 %

2. MITÄ VIESTINNÄN KANAVIA KÄYTÄT, ELI MISTÄ SAAT 
PARHAITEN TIETOA URJALAN KUNNASTA?

Lisäksi kaivattaisiin 
enemmän viestintää koulun 
ruokalistoista, kunnan 
päätöksistä, 
terveyskeskuksen 
tilanteesta, 
liikuntamahdollisuuksista ja 
tapahtumista.
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Kyllä
54,3 %

En
31,9 %

Ei vastauksia
13,8 %

3. KOETKO SAAVASI TARPEEKSI TIETOA VANHUS- JA 
VAMMAISPALVELUISTA?
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Neuvontaa
Hyvää palvelua

4. MITÄ ODOTAT VANHUS- JA VAMMAISNEUVOSTOLTA?

Panostusta esteettömyyteen

Tiedottamista

Asioiden viemistä eteenpäin päättäjille

Etujen ajamista

Käytännön apua

Monipuolista, aktiivista toimintaa
Ikäihmisten huomioimista tarpeiden mukaan

Aktiivista aloitteen tekoa

Vanhusten ongelmiin puuttumista

Puuttumista vanhustenpalveluiden epäkohtiin

Terveyskeskuksen pitäminen paikkakunnalla

Vanhusten ja vammaisten puolien pitämistä päätöksenteossa

Tanakkaa asioiden hoitamista

Tiedon välittämistä

Luentoja vanhuksille

Aktiivista vaikuttamista

Pihateiden aurausta yli 70-vuotiaille yksinasuville

Joustavuutta

Järkeviä päätöksiä

Lisää tietoa, muualta kuin internetistä

Parempaa tiedottamista

Vanhusten ja vammaisten palveluiden eteenpäin vientiä

Enemmän käyntejä hoivakodeissa

Ohjeita arjen hallintaan

Informaatiota, paperisena

Tukea

Vanhusten kuuntelua
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Verkkopankissa; 
75,9 %

Mobiilisovelluksessa; 
21,6 %

Käymällä pankissa paikan 
päällä; 18,1 % Muu, mikä?

Ei vastauksia; 
5,2 %

5. MITEN HOIDAT PANKKIASIOINTISI?

- Lapsi hoitaa
- Ystävä auttaa
- edunvalvoja 
- suoraveloitus 
- automaatti 
- maksupalvelu

LIITE: Vanhus- ja vammaisneuvosto 12.12.2024 / 40



Hoidan 
verkkopankkiasioinnin itse; 

64,7 %

Sukulaisen tai muun läheisen 
henkilön avustamana; 21 %

Ei vastauksia; 
14,7 %

6. MIKÄLI VASTASIT EDELLISEEN KYSYMYKSEEN HOITAVASI PANKKIASIOINTISI
VERKKOPANKISSA, HOIDATKO ASIOINNIN ITSE VAI JONKUN LÄHEISEN

AVUSTAMANA?
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Tiedän ja olen käynytkin 
siellä;
47 %

Tiedän, mutta en ole itse 
käynyt; 33,6 %

Olen saattanut joskus kuulla 
lähitorista; 11,2 %

En ole ikinä kuullutkaan;
2 %

Ei vastauksia; 6,0 %

7. TIEDÄTKÖ, MIKÄ ON LÄHITORI?
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8. KUINKA OLET KOKENUT PIRHAN PALVELUT? 

Olen ollut tyytyväinen;
30 %

En osaa sanoa/en ole 
käyttänyt Pirhan palveluja; 

34,5 %

En ole ollut tyytyväinen. 
Miksi?; 20,7 %

Ei vastauksia; 15%
En ole ollut tyytyväinen. Miksi?
− Ei vuosittaisia tarkastuksia
− Omaishoitajan asema huono,

evätty Urjalan kunnassa olevat intervallipaikat.
− Puhelinnumeroiden ja tietojen löytäminen vaikeaa.
− Huono tavoitettavuus
− Palveluja karsittu ja niiden saaminen vaikeaa.
− Aikojen saaminen hankalaa.
− Digipalvelut eivät toimi.
− Huono palvelu.
− ”pompottelu” paikasta toiseen.
− Hammashoito lopetettu Urjalasta.
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Liikun paljon ja 
monipuolisesti;

19,8 %

Liikun kohtalaisen paljon; 
44,0 %

Minun olisi terveyteni kannalta 
hyvä liikkua enemmän; 

25,0 %

Välttelen liikkumista; 3,4 %

Ei vastauksia; 
7,8 %

9. TÄMÄNHETKISET LIIKKUMISTOTTUMUKSET (LIIKKUMISEKSI LASKETAAN 
MYÖS HYÖTYLIIKUNTA). MIKÄ VASTAUS KUVASTAA TILANNETTASI 

PARHAITEN?
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Joka päivä, kun kuljetusta on 
saatavilla; 0,0 %

Säännöllisesti; 1,7 %

Silloin tällöin; 9,5 %

En käytä asiointikuljetusta 
lainkaan; 75,9 %

Ei vastauksia; 12,9 %

10. KUINKA PALJON KÄYTÄT URJALAN KUNNAN 
TARJOAMAA ASIOINTIKULJETUSTA?
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11. KUINKA TURVALLISEKSI KOET OLOSI URJALASSA?
KUINKA TURVALLISUUTTA VOITAISIIN MIELESTÄSI PARANTAA?

Turvallinen 50,86%

Epävarmaksi 1,72%Ei turvallinen 2,59%

Melko turvalliseksi 4,31%

Ei vastausta 40,52%

Epävarmaksi koetaan turvallisuus, kun palvelut siirtyvät kauaksi.

− Jonkin verran koetaan, että Urjala on muuttunut 
levottomammaksi, mutta on vielä kuitenkin turvallinen.

− Palveluiden, mm. taksipalveluiden, parantamista toivotaan.
− Turvallisuuden tunnetta tuo, että ensihoito- ja 

pelastuspalvelut ovat lähellä ja toimivat.
− Hyvät tiet, ei kuoppia, ja esteettömät kulkuväylät huonosti 

liikkuville tuovat turvallisuuden tunnetta.
− Poliisin näkyminen enemmän mm. ysitiellä, lisäisivät 

turvallisuutta.
− Nyt olo tuntuu turvalliselta, mutta tulevaisuus näyttää 

huonolta.

Ei turvalliseksi kokevaa huolettaa tulevaisuuden hoitopaikat.

− Riittävät ja helposti saavutettavat palvelut 
koetaan tärkeäksi.

− Porulammelle toivotaan penkkiä ja kaidetta 
ikääntyviä ihmisiä varten.

− Intervallipaikkoja toivotaan takaisin.
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Kyllä; 
8,6 %

En; 
83,6 %

Ei vastauksia;
7,8 %

12. TUNNETKO ITSESI YKSINÄISEKSI?
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Kyllä; 79,3 %

En; 9,5 %

Ei vastauksia; 11,2 %

13. OLETKO ONNELLINEN?
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